
Online-Shop AutoBerufe 
Allgemeine Geschäftsbedingungen 

 
 
1. Allgemeines 
 
1.1 Sämtliche Leistungen und Lieferungen der Wirtschaftsgesellschaft des Kfz-Gewerbes 

mbH (kurz „Anbieter“) über den Online-Shop AutoBerufe erfolgen ausschließlich auf 
der Grundlage der nachfolgenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen in ihrer zum 
Zeitpunkt der Bestellung gültigen Fassung. 

1.2 Abweichende Geschäftsbedingungen finden, sofern nicht schriftlich vereinbart, keine 
Anwendung. 

1.3 Durch das Absenden einer verbindlichen Bestellung an den Anbieter erklären Sie sich 
mit der Geltung dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen einverstanden. 

 
2. Bestellung, Vertragsschluss und Vertragspartner 
 
2.1 Das Absenden einer verbindlichen Bestellung erfolgt durch die Eingabe aller 

erforderlichen Angaben während des Bestellprozesses und der anschließenden 
Betätigung des Buttons „Jetzt kostenpflichtig bestellen“ auf der Seite „Überprüfen“. 
Vor dem endgültigen Absenden haben Sie die Möglichkeit, die eingegebenen Daten 
und die Bestellung zu überprüfen und ggf. Änderungen vorzunehmen. Eingabefehler 
können auch durch eine Rückwärtsnavigation im Browser oder durch einen Abbruch 
des Bestellvorgangs nebst erneuter Eingabe berichtigt werden. 

2.2 Ihre Bestellung stellt ein verbindliches Angebot an den Anbieter über den Abschluss 
eines Kaufvertrages dar.  

2.3 Nach Eingang der Bestellung beim Anbieter, erhalten Sie eine E-Mail-
Bestellbestätigung. Diese Bestellbestätigung dient lediglich der Information, dass Ihre 
Bestellung beim Anbieter eingegangen ist. Sie stellt noch keine Annahme des Angebots 
dar.  

2.4 Die Erklärung der Annahme (Vertragsschluss) erfolgt durch die Versendung der 
bestellten Ware. 

2.5 Bei Bestellungen über den Online-Shop AutoBerufe kommt der Vertrag zustande mit: 
 
 Wirtschaftsgesellschaft des Kfz-Gewerbes mbH, Franz-Lohe-Str. 21, 53129 Bonn 
 Telefon: 0228-9127-0, Fax: 0228-9127-150, E-Mail: information@autoberufe.de 

Geschäftsführer: Dr. Axel Koblitz 
Amtsgericht Bonn 
Vereinsregister beim Amtsgericht Bonn: VR 3528 

 
3. Speicherung des Vertragstextes 
 
Der Anbieter speichert Ihre Bestellung. Sie haben die Möglichkeit, die Bestellung und die 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen vor dem Absenden der Bestellung auszudrucken.  
 
  



4. Widerrufsbelehrung 
 
Widerrufsrecht 
 
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 
widerrufen.  
 
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen 
benannter Dritter, der nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen haben bzw. 
hat.  
 
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns  
 
„AutoBerufe – Mach Deinen Weg!“ 
PROWERB Werbe- und Versandservice GmbH 
Huissener Str. 7 – 9, 47533 Kleve 
Tel.: 0 28 21 – 72 18 17 
Fax: 0 28 21 – 72 18 88 
Email: R.Boehm@prowerb.de 
 
mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax oder 
Email) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür 
das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.  
 
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des 
Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden.  
 
 
Folgen des Widerrufs 
 
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen 
erhalten haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die 
sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, 
günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn 
Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses 
Vertrags bei uns eingegangen ist. Für die Rückzahlung verwenden wir dasselbe 
Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit 
Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen 
dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die 
Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die 
Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist.  
 
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab 
dem Tag, an dem Sie uns über den Widerruf dieses Vertrags unterrichten, an die 
 

PROWERB Werbe- und Versandservice GmbH 
Huissener Str. 7 – 9, 47533 Kleve 
 

zurückzusenden oder zu übergeben. 



 
Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absenden. 
Sie tragen die unmittelbaren Kosten der Rücksendung der Waren. Sie müssen für einen 
etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur 
Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht 
notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 
 
 

W i d e r r u f s f o r m u l a r 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ausschluss des Widerrufs: 
 
Wenn Sie Unternehmer im Sinne des § 14 Bürgerliches Gesetzbuch (BGB) sind und bei 
Abschluss des Vertrages in Ausübung Ihrer gewerblichen oder selbstständigen Tätigkeit 
handeln, besteht das Widerrufsrecht nicht. Das Widerrufsrecht besteht ebenfalls nicht bei 
Fernabsatzverträgen zur Lieferung von Waren, die nach Kundenspezifikation angefertigt 
werden oder eindeutig auf die persönlichen Bedürfnisse zugeschnitten sind. 
 
 
 

Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und 
senden Sie es zurück.  
 
An: 
AutoBerufe – Mach Deinen Weg!“ 
PROWERB Werbe- und Versandservice GmbH 
Huissener Str. 7 – 9, 47533 Kleve 
Tel.: 0 28 21 – 72 18 17 
Fax: 0 28 21 – 72 18 88 
Email: R.Boehm@prowerb.de  
 
 
 
Hiermit widerrufe(n) ich/wir den von mir/uns abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der 
Waren! 
 
 
 
 
Bestellt am: _________________________ 
 
Name des/der Verbraucher(s): ___________________________________________ 
 
Anschrift des/der Verbraucher(s):__________________________________________ 
 
Unterschrift des/der Verbraucher(s): _______________________________________ 



5. Preise und Versandkosten 
 
5.1 Alle Preise gelten zuzüglich der gesetzlich geltenden Mehrwertsteuer und 

Versandkosten. 
5.2 Die Versandkostenpauschale beträgt entweder 2,50 Euro (Bestellung geringer 
 Mengen) oder 6,00 Euro. Palettenversand nach individueller Preisermittlung. 
 
 
6. Lieferung 
 
6.1 Die Bestellabwicklung einschließlich Lieferung erfolgt im Auftrag des Anbieters über  
 

PROWERB Werbe- und Versandservice GmbH 
Huissener Strasse 7-9, 47533 Kleve 
Geschäftsführer: Sebastian Noy 

 
6.2 Die Lieferung erfolgt, solange der Vorrat reicht. Die Bestellungen werden 

schnellstmöglich ausgeführt. Wartezeiten können jedoch in Einzelfällen vorkommen. 
Teillieferungen werden nach Möglichkeit vermieden.  

6.2 Die Lieferung erfolgt ausschließlich innerhalb Deutschlands. 
 
 
7. Zahlungsbedingungen und Eigentumsvorbehalt 
 
7.1 Die Lieferung erfolgt auf Rechnung. 
7.2 Gegen Ansprüche des Anbieters können Sie nur dann aufrechnen, wenn Ihre 

Gegenforderung unbestritten ist oder ein rechtskräftiger Titel vorliegt. 
7.3 Der Anbieter behält sich das Eigentum an der gelieferten Ware bis zur vollständigen 

Bezahlung vor. 
 
 

8. Sachmangelhaftung 
 
8.1 Ansprüche wegen Sachmängeln verjähren bei neu hergestellten Sachen in einem Jahr 

ab dem Zeitpunkt des Erhalts der Ware, wenn Sie eine juristische Person des 
öffentlichen Rechts, ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen oder ein Unternehmer 
sind und bei Abschluss des Vertrages in Ausübung Ihrer gewerblichen oder 
selbstständigen beruflichen Tätigkeit handeln. Der Verkauf von gebrauchten Sachen im 
Sinne von Satz 1 erfolgt unter Ausschluss jeglicher Sachmangelhaftung. 

 

 Sind Sie eine natürliche Person, die den Kaufvertrag zu einem Zweck abschließt, der 
weder Ihrer gewerblichen noch Ihrer selbstständigen Tätigkeit zugerechnet werden 
kann (Verbraucher), verjähren Ansprüche wegen Sachmängeln bei neuen Sachen in 
zwei Jahren, bei gebrauchten Sachen in einem Jahr, jeweils ab dem Zeitpunkt des 
Erhalts der Ware. 

 
8.2 Weitergehende Ansprüche bleiben unberührt, soweit der Anbieter aufgrund Gesetz 

zwingend haftet oder etwas anderes vereinbart wird, insbesondere im Falle der 
Übernahme einer Garantie. 



8.3 Ziffer 9, Sachmangelhaftung gilt nicht für Ansprüche auf Schadensersatz; für diese 
Ansprüche gilt nachfolgende Ziffer 10, Haftung. 

 
 
9. Haftung 
 
9.1 Hat der Anbieter aufgrund der gesetzlichen Bestimmungen für einen Schaden 

aufzukommen, der leicht fahrlässig verursacht wurde, so haftet der Anbieter 
beschränkt: 

 
 Die Haftung besteht nur bei Verletzung vertragswesentlicher Pflichten, etwa solcher, 

die der Kaufvertrag dem Anbieter nach seinem Inhalt und Zweck gerade auferlegen will 
oder deren Erfüllung die ordnungsgemäße Durchführung des Kaufvertrages überhaupt 
erst ermöglicht und auf deren Einhaltung der Käufer regelmäßig vertraut und 
vertrauen darf. Diese Haftung ist auf den bei Vertragsabschluss vorhersehbaren 
typischen Schaden begrenzt. 

 
 Sind Sie eine juristische Person des öffentlichen Rechts, ein öffentlich-rechtliches 

Sondervermögen oder ein Unternehmer, der bei Abgabe der Bestellung in Ausübung 
Ihrer gewerblichen oder selbstständigen beruflichen Tätigkeit handeln und werden 
nach Ablauf eines Jahres nach Erhalt des Kaufgegenstandes Schadensersatzansprüche 
wegen Sachmängeln geltend gemacht, gilt Folgendes: Die vorstehende 
Haftungsbeschränkung gilt auch für einen Schaden, der grob fahrlässig verursacht 
wurde, nicht aber bei grob fahrlässiger Verursachung durch gesetzliche Vertreter oder 
leitende Angestellte des Anbieters. 

 
9.2 Unabhängig von einem Verschulden des Anbieters bleibt eine etwaige Haftung des 

Anbieters bei arglistigem Verschweigen des Mangels, aus der Übernahme einer 
Garantie oder eines Beschaffungsrisikos und nach dem Produkthaftungsgesetz 
unberührt. 

9.3 Ausgeschlossen ist die persönliche Haftung der gesetzlichen Vertreter, 
Erfüllungsgehilfen und Betriebsangehörige des Anbieters für von ihnen durch leichte 
Fahrlässigkeit verursachte Schäden. Für von ihnen mit Ausnahme der gesetzlichen 
Vertreter und leitenden Angestellten durch grobe Fahrlässigkeit verursachten Schäden 
gilt die diesbezüglich für den Anbieter geregelte Haftungsbeschränkung entsprechend. 

9.4 Die Haftungsbeschränkungen dieser Ziffer 10 gelten nicht bei Verletzung von Leben, 
Körper und Gesundheit. 

 
10. Kundenservice 
 
Bei Fragen, Beschwerden oder Reklamationen nehmen Sie bitte Kontakt zu uns auf: 
 
„AutoBerufe – Mach Deinen Weg!“ 
c/o PROWERB Werbe- und Versandservice GmbH 
Huissener Strasse 7-9, 47533 Kleve 
 

Tel: 0 28 21 - 72 18 - 17 
Fax: 0 28 21 – 72 18 - 88 
Email: R.Boehm@prowerb.de  



11. Rechtsordnung und Gerichtsstand 
 
11.1 Es gilt deutsches Recht unter Ausschluss des UN-Kaufrechts. Bei Kunden, die den 

Vertrag zu einem Zweck schließen, der nicht der beruflichen oder gewerblichen 
Tätigkeit zugerechnet werden kann (Verbraucher) gilt diese Rechtswahl nur insoweit, 
als dadurch nicht der durch zwingende Bestimmungen des Rechts des Staates, in dem 
er seinen gewöhnlichen Aufenthalt hat, entzogen wird. 

11.2 Für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis ist der Gerichtsstand Bonn, wenn der 
Kunde eine juristische Person des öffentlichen Rechts, ein öffentlich-rechtliches 
Sondervermögen oder ein Unternehmer ist, der bei Abgabe der Bestellung in 
Ausübung seiner gewerblichen oder selbstständigen beruflichen Tätigkeit handelt. 

 
12. Sonstiges 
 
12.1 Die Vertragssprache ist Deutsch. Weitere Sprachen stehen für den Vertragsschluss 

nicht zur Verfügung. 
12.2 Sollte eine Bestimmung dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen unwirksam sein, 

wird davon die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen nicht berührt. 
 


